

国内

神舟十六号任务进行最后合练

新华社酒泉5月28日电 神舟十六号载人飞行任务28日上午进行了最后一次全区合练和全系统气密性检查。目前,火箭、飞船及发射场各系统状态良好,已完成火箭加注前的一切准备工作。

全区合练是载人飞行任务发射前的重要一环,目的是演练首区、航区、应急返回区之间的通信调度和时统协调以及北京、酒泉、西安之间数据传输处理的正确性和可靠性,是发射前的最后一项大型工作。“神舟十六号飞船组合体转运到发射区之后,我们按计划完成了飞船和火箭功能检查、匹配检查和火箭系统总检查测试,组织了全系统发射演练。”酒泉卫星发射中心测发部门高级工程师贺鹏举说。

李国利

数博会项目签约投资额613亿元

据新华社贵阳5月28日电 28日,在贵州省贵阳市举行的2023中国国际大数据产业博览会落下帷幕。本届数博会围绕东数西算、人工智能大模型等前沿热点议题举办论坛,吸引了328家企业线下参展,共发布国际国内领先科技成果20项,促成项目签约71个,投资金额613亿元。

记者从闭幕新闻发布会上获悉,本届数博会由国家发展和改革委员会、工业和信息化部、国家互联网信息办公室、贵州省人民政府共同主办,以“数实相容 算启未来”为年度主题,围绕“一会、一展、一发布、一大赛、一商贸洽谈”,共举办了220余场活动,展出新产品、新技术、新方案900余项,吸引了超过18万人次参观观展,参观观展人数创历届数博会新高。

骆飞

云层引起珠峰地区冰面辐射降温

据新华社兰州5月28日电 记者日前从中国气象局兰州干旱气象研究所了解到,科研人员在第二次青藏高原综合科学考察项目支持下,发现在西风环流影响下,云层的出现很可能会引起珠峰地区冰面辐射降温,使得冰川变得更冷。这一研究成果已发表于国际地球物理学领域知名期刊《地球物理学研究杂志:大气》。

中国气象局兰州干旱气象研究所副研究员刘伟刚介绍,西风环流是影响珠峰地区冬季天气和气候的主要大气环流,研究人员通过冰面能量平衡方程,精确刻画了大气—冰川相互作用,揭示了西风环流背景下珠峰地区海拔6500米的大气—冰川能量和物质交换过程。

王朋

长三角



上海自然博物馆举行迎六一活动

5月28日,小朋友们在活动中进行恐龙骨骼模型的拼装比赛。当日,上海自然博物馆举办“一起野!——‘野孩子’六一特别活动”,为观众带来一场面向少年儿童的科普盛宴。

新华社发

国际

俄罗斯别尔哥罗德州遭炮击

新华社莫斯科5月27日电 俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫27日说,该州舍别基诺区当天遭乌克兰方面炮击,导致1人死亡、3人受伤。

格拉德科夫在社交媒体上发文说,死者为当地某公司的一名保安,3名伤者中有两名未成年人。袭击还导致当地两家大型企业设施受损,其中一家企业建筑物起火。此外,城市输电线也遭到破坏。

格拉德科夫当天早些时候说,舍别基诺区行政中心舍别基诺市当天也遭到数次炮击,多处住宅、商店损毁,还有车辆被烧毁。

本月22日和23日,别尔哥罗德州连续遭到武装袭击和大量无人机袭击。俄罗斯认为是乌方“入侵”,但乌方否认与己有关,称是“俄罗斯反政府武装团体”所为。

华迪

埃及宣布发现两座木乃伊作坊

据新华社开罗5月27日电 埃及旅游和文物部27日在首都开罗以南约30公里的塞加拉古墓群发掘现场宣布,埃及考古人员日前在此地新发现两座木乃伊作坊。

埃及旅游和文物部长艾哈迈德·伊萨在发掘现场举行的新闻发布会上说,此次发掘工作由埃及最高文物委员会秘书长穆斯塔法·瓦齐里率领进行,除木乃伊作坊外,还发现了两座分别属于古埃及新王国和旧王国时代的古墓。

瓦齐里在现场介绍说,这两个木乃伊作坊可以追溯到古埃及第三十王朝(公元前380年至公元前343年)和托勒密王朝(公元前305年至公元前30年),是迄今埃及发现的“最大、最完整的”木乃伊作坊。

沈丹琳



土耳其总统选举进行第二轮投票

5月28日,土耳其反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢(左一)在安卡拉参加投票。土耳其总统选举第二轮投票当地时间28日8时(北京时间13时)开始进行,现任总统埃尔多安和反对党阵营“民族联盟”候选人克勒奇达尔奥卢展开最终角逐。

新华社发

也门发生地雷爆炸致2人死亡

新华社开罗5月27日电 萨那消息:也门北部焦夫省27日发生一起地雷爆炸事件,造成2名儿童死亡,另有3人受伤。

据也门胡塞武装控制的马西拉电视台报道,这起事件发生在距离首都萨那东北143公里处的马斯洛布区。当时一辆载有一家五口的汽车在行驶途中触发地雷,造成车上2名儿童丧生,他们的父母和另外一名儿童身受重伤。

据联合国人道主义事务协调厅日前发布的报告,今年第一季度,地雷和未爆炸弹药在也门造成121名平民伤亡,主要集中在荷台达、焦夫和马里卜3个省份。报告还说,也门境内目前散布着数百万枚地雷和未爆炸弹药,对平民的生命安全和正常生活造成极大威胁。

王尚

文体

第76届戛纳国际电影节落幕

新华社巴黎5月27日电 第76届戛纳国际电影节27日在法国南部城市戛纳落下帷幕,包括“金棕榈奖”在内的各大奖项尘埃落定。

共有21部影片入围本届电影节主竞赛单元。法国影片《坠楼死亡的剖析》摘得最佳影片“金棕榈奖”;日本演员役所广司获最佳男主角奖;最佳女主角奖项花落土耳其演员梅尔薇·迪兹达尔。

本届戛纳电影节期间,中国青年电影全球推广计划在中国馆内举办宁浩导演大师班、国际合作论坛、全球青年电影人圆桌会议等多场活动。中国影片《河边的错误》《燃冬》入围戛纳电影节“一种关注”单元,展映期间收获掌声不断。

徐永春



世乒赛孙颖莎女单夺冠

5月28日,孙颖莎在比赛中回球。当日,在南非德班举行的2023年世界乒乓球锦标赛女子单打决赛中,中国选手孙颖莎以4比2战胜队友陈梦,夺得冠军。

新华社发

国乒重夺世乒赛男双冠军

据新华社南非德班5月27日电 樊振东/王楚钦27日在德班世乒赛男双决赛中以3:0击败韩国组合张禹珍/林钟勋,中国队时隔四年重夺世乒赛该项目冠军。

当日面对上届亚军张禹珍/林钟勋,世界排名第一的樊振东/王楚钦轻松获胜。他们在首局遭遇一定挑战,一度6:9落后,但他们及时调整连得4分,并以13:11赢下本局。此后国乒组合打得更加释放,以11:6、11:5再胜两局。

苏斌

世界跆拳道锦标赛落户无锡

新华社南京5月28日电 记者从无锡市获悉,28日在阿塞拜疆首都巴库举行的世界跆拳道联合会执委会会议投票决定,无锡获得2025年世界跆拳道锦标赛举办权。

竞争2025年世界跆拳道锦标赛举办权的有中国无锡、美国夏洛特、克罗地亚萨格勒布和保加利亚索菲亚。世跆联执委会相关负责人表示,世跆联包容多元的普及发展路线,令其目前拥有211个会员,而无锡作为工商名城,厚植的开放基因和全球化发展战略,与世跆联的理念不谋而合。

王恒志

男子铅球世界纪录再度刷新

据新华社北京5月28日电 世界田联官网消息,世界田联洲际巡回赛洛杉矶站当地时间27日结束,美国名将克劳瑟以23米56的成绩刷新了自己保持的男子铅球世界纪录。

现年30岁的克劳瑟在2021年曾创造23米37的世界纪录,今年2月他在室内场地中又将自己创造的世界纪录提升至23米38。

当日比赛中,除了打破世界纪录的一投外,他还两次投出23米20以上的成绩。

吴俊宽